

## 延津县教体局

## 举办教育系统安全管理培训班

为规范学校安全管理水平,完善校园风险防范体系建设,巩固“三零”创建成果,落实上级关于安全培训的文件精神和工作部署,全面提升学校安全管理从业人员业务水平,3月26日至29日,延津县教体局举办全县教育系统安全管理培训班。

市教育局安管科科长杨超参加开班仪式并讲话。他说,此次安全培训就是从外部抓管理、从内部抓学习很好的契机,希望通过培训活动强化安全教育,面向师生、家长广泛普及安全知识,

让安全意识、应急避险技能入脑入心,将学校安全教育延伸至家庭,拓展到社会,提高家长监护意识,营造全社会关心校园安全的浓厚氛围。

延津县教体局副局长王昭宇以“加强学校安全管理,构建风险防范体系”为主题,解读了国务院《安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》,传达了《新乡市教育系统2024年校园安全和稳定工作安排》文件精神,对如何做好学校安全管理、师生宣传教育、校园风险防范体系建设等方面作了详细的

讲解。

延津县教体局副局长周迎军以“如何做好校园安全工作”为宣讲内容,要求学校做到安全课“有计划、有教材、有人员、有课时”四落实,科学研判教学中存在的薄弱环节和突出问题,对标对表,以更加坚决的态度、更加过硬的措施,全力提升全县平安校园建设水平。

延津县教体局安全办主任乔秀辉说,本次培训后要真正提高安全意识,完善校园安全责任体系;加强校园安全

宣传教育培训,提升安全防范素养技能;规范开展各项应急演练,关注师生的心理健康,做好隐患排查整改,防患于未然。

全县教育系统各中心校、中小学、幼儿园共200多人参加了本次培训班,全体学员参加了结业测评。通过本次会议,进一步提升了全县安全管理水平,完善了风险防范体系建设,为延津教育事业高质量发展保驾护航,为新时代教育强国贡献力量。

(王昭宇 乔秀辉 陈磊)

## 我市2024年普通高校招生专升本考试工作圆满结束

4月1日,我市2024年普通高校招生专升本考试如期进行,全市8507名考生参加考试,共设7个考点、315个考场,考试组织规范有序,考试过程平稳顺利。

考试期间,省教育厅党组成员,省教育考试院党组书记、院长董学胜对我市2024年普通高校招生专升本考试工作进行巡查指导,对我市考点考试组织实施工作给予充分肯定。市教育局党组书记、局长曹祖臣一同巡查指导。(李鑫)

## 牧野区陵园小学举行“师徒结对”仪式

为进一步优化师资队伍,充分发挥名优教师、骨干教师的示范引领作用,加快青年教师的专业成长步伐,近日,牧野区陵园小学举行“臻美培养工程”之“师徒结对”仪式。

仪式上,智慧老师作为师傅代表发言。她代表全体教师承诺在今后的教育工作中,一定率先垂范,认真履行职责,将自己的学科教学和课堂管理经验毫无保留地与年轻教师分享,履行好师父的职责与义务,帮助青年教师迅速成长起来。

史玉洁老师作为徒弟代表发言。她首先代表青年教师,向学校为大家提供这一宝贵学习机会表示感谢。她还号召青年教师虚心学习,多听课、多反思、多请教,珍惜“师徒结对”机会,不辜负师傅的希望与厚爱,更不辜负学校的要求和培养。

最后,校长李公家作总结讲话。李公家首先强调了青年教师是学校教育发展的主力军,肩负着学校未来发展的使命,随后再次阐明学校的“臻美培养工程”的人才培养和专业化发展理念,特别是“师徒结对”这种培养模式,需要形成师徒双向奔赴、双方主动的互动动力,营造师徒同频共振的和谐培养氛围,从而达到学有所获、徒有所长的培养目标。(王献平 任小萌)

## 牧野区新中大道小学开展主题活动 提升节水意识

为提高全校师生节约用水意识,培养学生的劳动品质,丰富学生的劳动实践体验,3月27日上午,牧野区新中大道小学联合中国农业科学院农田灌溉研究所,新华书店,组织学生开展了“世界水日、中国水周”主题活动。

活动现场,中国农业科学院农田灌溉研究所党委委员、非常规水安全利用团队首席科学家李中阳对学生进行了节约用水宣传教育。该所成果转化处处长邓志带领师生来到现代智慧灌溉科技展示园,向大家讲解了现代农业科技知识。邓志又带领师生先后参观了

## 辉县市孟庄镇中心学校站好“护学岗” 情暖“上学路”

近日,辉县市孟庄镇中心学校党支部组织党员干部坚持开展“爱心护学岗”常态化工作,为孩子们上下学筑起了安全的防护墙,成为校门一道亮丽的风景线。

周一清晨和周五放学时,学校值班领导、党员和值班教师化身“学生交通安全守护天使”,在校门口指挥交通,为学生开车门,帮学生提学习和生活用品……承担起护卫孩子安全与服务学生的责任。

自设立“爱心护学岗”以来,根据放学时间段的不同,学校党支部号召全体党员实行延时下班制度,不断加强“护学岗”护学力度。该校党支部书记、校长王琦带头组织党员参加护学行动,56岁的赵卫国老师每周一早晨6时20分准时出现在“护学岗”。

成立“护学岗”,学校党支部的战斗堡垒作用和党员的模范先锋作用在工作中得到了完美体现,受到了社会各界的关注与好评。(刘云海 沈志敏)

## 卫滨区铁西实验小学、英才小学、高村小学强化劳动教育 推进全面育人

为了进一步加强学生的劳动意识,深入贯彻落实“五育并举”和“双减”教育理念,近日,卫滨区铁西实验小学、英才小学、高村小学全体教师开展劳动实践教育活动。

在劳动实践中,学生体验到了劳动的艰辛与乐趣,培养了他们的劳动意识和环保意识。学生能够在

## 红旗区第二实验小学缅怀先烈 致敬英雄

为继承和发扬优良革命传统精神,用红色基因筑牢信仰之基,3月26日,红旗区第二实验小学教师代表、党员代表、五年级全体学生迎着和煦的春风,身着队旗排着整齐的队伍来到了市烈士陵园,举行了一场庄重而肃穆的扫墓活动。

祭扫活动全程由学生代表主持。首先,师生献上花圈,表达了对先烈的深切悼念之情。面对高大的纪念碑,师生们肃立默哀,缅怀那些曾经为国家 and 人民英勇奋斗、抛头颅、洒热血的烈士们。他们心中充满了对烈士的敬仰和感激之情,深刻认识到了英烈精神

## 红旗区平原小学举行清明节祭扫活动

3月28日上午,红旗区平原小学组织五年级学生代表、家长代表和党员教师代表到市烈士陵园开展“清明祭英烈 丰碑励少年”清明节祭扫活动。

在庄严的国歌声中,学生代表、家长代表和党员教师代表肃立默哀,向烈士敬献花篮,以此来表达对烈士的感念之情。最后,由文静老师带领全体少先队员庄严呼号,表明争做合格建设者和接班人的决心。随后,他们有序参观了市烈士陵园纪念馆。

追思先烈不忘初心,坚定信念砥砺前行。该校通过开展清明节祭扫活动,让学生更加深刻地认识到了自己的责任和使命,激励他们传承英烈遗志、弘扬英烈精神,赓续红色血脉,争做新时代好队员。(文静)

## 辉县市文昌小学开展“童眼聚焦·鉴茶”校园微展主题活动



3月26日、27日,辉县市文昌小学开展“童眼聚焦·鉴茶”校园微展主题活动。活动现场,7个茶类展区各具特色,展现了不同茶类的魅力。展区内的茶具、茶罐等物品也展示了茶文化的精美与多样。此外,茶点搭配茶饮,增添了品茗的乐趣(如图)。

活动中,该校师生、家长代表共计6000余人按年级、时间段进行了参观

## 红旗区实验小学开展全国中小学生安全教育日主题教育活动

为进一步强化师生安全意识,提高师生安全应急避险能力,在第29个全国中小学生安全教育日期间,红旗区实验小学开展系列安全教育活动,筑牢安全防线。

3月22日,少先队员代表在市公安局交警支队四大队的交警带领下,进行“小小交通员”实践活动。交通安全知识讲解结束后,少先队员当起了文明执勤的小小志愿者,站在斑马线旁,对行人和非机动车随意横穿马路、闯红灯、不戴头盔等不文明行为进行

## 牧野区工人街小学走进市廉政教育基地开展警示教育

为加强党风廉政建设,高质量开展“清廉学校”活动,筑牢全体党员干部拒腐防变的思想道德防线,4月2日下午,牧野区工人街小学党支部组织全体党员教师到市廉政教育基地参观学习,接受廉政警示教育。

党员教师在讲解员的引导下,依次参观了打造铁的纪律、全面从严治党、建设清廉新乡、涵养廉洁文化4个展厅和“抉择之路、警钟长鸣”2个沉浸空间。通过一行行详实的文字、一张张纪实的照片、一段段忏悔的影像,党员教师在“沉浸式”的学习体验中进一步学党史、明党纪、知行止、存敬畏,接受了一次全方位的党风廉政洗礼,增强了党员教师的廉政意识和法纪观念。在这庄严时刻,该校党支部书记李吉敬带领全体党员面向党旗重温入党誓词。

## 卫滨区姜庄街小学、回民小学举行春季田径运动会

芳菲竞放满目新,扬帆奋进正当时。3月28日,卫滨区姜庄街小学、回民小学在市体育场举行“奔跑吧,少年”2024年春季田径运动会。

伴随着激昂的《运动员进行曲》,该校彩旗队、运动员及各班方队步伐铿锵,整齐有序地步入运动场。校长李艳玲致开幕词,她鼓励同学们充分发挥团队协作和竞技精神,展现个人风采,展示运动水平,在各项比赛中全力以赴。同时,提醒参赛选手在比赛中注意安全。随后,裁判员代表张有恒和运动员代表王若汐分别庄严宣誓,承诺遵守比赛规则并维护体育道德。

运动场上,同学们挥洒着汗水,尽情奔跑,在短跑、长跑、接力、跳高、跳远等项目中展现出了优秀的体育素养和出色的竞技水平,展现出了顽强拼搏的精神和团队合作意识。

比赛有尽处,拼搏不落幕。同学们无畏奔跑的身姿,就是少年中国的模样,他们坚定拼搏的信念,就是源泉精神的写照。学校将继续坚持“健体铸魂 强国有我”的精神和“教训一体”的策略,加强体育教育,提高训练质量,为学生搭建更多锻炼和展示的平台,推动学校教育高质量发展。(张萌)

## 开展“清明祭英烈”主题活动

为追寻先烈足迹,传承红色基因,弘扬爱国主义精神,3月29日,卫滨区人民路小学少先队组织四年级全体少先队员和教师代表来到新乡市烈士陵园开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题活动。

人民路小学党支部书记、校长冯郁琦宣读祭文。她告诉全体师生:英烈们用实际行动践行了炎黄子孙的血性,用牺牲和奉献表达了对祖国对人民的爱,用勇敢和坚毅展示了对国家和人民的忠诚,我们今天的幸福生活来之不易。同时,我们肩负着重大使命,更需传承英烈精神。不管时代怎样变化,我们都要永远铭记他们。

在纪念碑前,少先队员面对鲜红的队旗,重温入党誓词。

仪式结束后,少先队员在辅导员的带领下,怀着对革命烈士的无限崇敬之情瞻仰了烈士纪念碑,并将精心制作的小白花献给了英烈。少先队员纷纷表示,要继承和发扬革命先烈的不屈不挠、英勇不屈的革命精神,争做新时代的好少年。(李玲玲)

## 辉县市实验学校缅怀革命先烈 传承红色基因

3月29日,辉县市实验学校组织师生开展了以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节扫墓活动。

在烈士纪念碑前,全体师生进行默哀,以示对先烈最崇高的敬意。随后,大家向烈士墓碑献花,并通过重温入党誓词等方式表达对革命先烈的敬仰和追思。

随后,全体师生来到南太行红色教育基地,参观“辉县人民干得好”展览馆,一张张图片、一个个场景,以实物结合多媒体的形式生动再现了上世纪六七十年代辉县人民战天斗地、大干苦干实干的场景,让师生重温艰苦岁月,坚定了为家乡作贡献的决心。

此次清明节主题活动,不仅加深了师生对爱国主义精神的理解,更激励大家要珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学习,努力工作,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

(赵变霖 秦希芳)

## 红旗区新一街小学坚定理想信念 赓续红色血脉

3月30日,红旗区新一街小学党员代表和少先队员代表到市烈士陵园开展清明节祭扫活动。

在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前,全体师生整齐列队,怀着无比崇敬的心情,进行庄重的祭扫仪式。

该校党支部书记、副校长李志红讲述成边英雄肖思远烈士的英勇事迹,希望师生认真学习革命先烈英勇事迹,坚定理想信念,把爱党爱国的热情化作实际行动。

少先队员代表在讲解员的引导下,依次参观了打造铁的纪律、全面从严治党、建设清廉新乡、涵养廉洁文化4个展厅和“抉择之路、警钟长鸣”2个沉浸空间。通过一行行详实的文字、一张张纪实的照片、一段段忏悔的影像,党员教师在“沉浸式”的学习体验中进一步学党史、明党纪、知行止、存敬畏,接受了一次全方位的党风廉政洗礼,增强了党员教师的廉政意识和法纪观念。在这庄严时刻,该校党支部书记李吉敬带领全体党员面向党旗重温入党誓词。